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Ο  Σχολικός  Επαγγελματικός  Προσανατολισμός  βοηθάει 

τους μαθητές : να εκτιμήσουν τα χαρακτηριστικά του εαυτού 

τους, τις  ικανότητές τους, τα ταλέντα τους, τις δυνατότητές 

τους , τις προτιμήσεις τους. Επίσης να γνωρίσουν τον κόσμο 

της εργασίας και το σύγχρονο εργασιακό περιβάλλον. Να 

μάθουν πώς να αναζητούν, να επεξεργάζονται και να 

αξιολογούν τις πληροφορίες που τους αφορούν και τους 



ενδιαφέρουν. Να μάθουν πώς να παίρνουν αποφάσεις  μέσα 

από την εκπαιδευτική  και επαγγελματική τους πορεία. 

 

Σκοπός της διδασκαλίας του μαθήματος του Σχολικού 

Επαγγελματικού Προσανατολισμού (ΣΕΠ) είναι να στηρίξει, να 

προετοιμάσει και να βοηθήσει τους μαθητές να παίρνουν 

αποφάσεις για τις μελλοντικές εκπαιδευτικές και 

επαγγελματικές επιλογές τους, ώστε να ενταχθούν ομαλά στην 

ευρύτερη κοινωνία. 

Η πραγματοποίηση του σκοπού αυτού επιχειρείται μέσα από 

τους τέσσερις  στόχους του ΣΕΠ οι οποίοι είναι: Αυτογνωσία, 

Πληροφόρηση, Λήψη Απόφασης, Μετάβαση. 

Η Αυτογνωσία έχει ως στόχο να στηρίξει τους μαθητές στην 

προσπάθειά τους να εντοπίσουν και να αναπτύξουν τις 

δυνατότητές τους , τις ικανότητες και  δεξιότητές τους, τα 



ταλέντα τους,  τις αξίες τους,  τα ενδιαφέροντά τους και 

γενικά τον εαυτό τους.  

 

Η Πληροφόρηση είναι η διαδικασία αναζήτησης, επεξεργασίας 

και επιλογής  του πληροφοριακού υλικού που χρειάζονται τα 

παιδιά, ώστε να έχουν την καλύτερη δυνατή πρόσβαση στις 

εκπαιδευτικές και επαγγελματικές πληροφορίες. 

        

 

Η λήψη προσωπικών και επαγγελματικών αποφάσεων είναι μια 

διαδικασία μέσα από την οποία οι μαθητές μαθαίνουν να 

παίρνουν αποφάσεις που αφορούν στην επαγγελματική τους 



σταδιοδρομία , αλλά και στην ίδια τους τη ζωή κατά τρόπο 

ώριμο και ικανοποιητικό για τους ίδιους. 

Η Μετάβαση προς τον κόσμο της εργασίας είναι η 

προετοιμασία των νέων ανθρώπων για την ομαλή αλλά και 

δυναμική ένταξή τους στην επαγγελματική, οικονομική και 

κοινωνική ζωή. 

          

Η εργασία μας εξασφαλίζει τα προς το ζην, μας εντάσσει στο 

κοινωνικό σύνολο σαν ικανά και χρήσιμα μέλη του και 

συμβάλλει στην προσωπική και κοινωνική μας ισορροπία και 

ανάπτυξη.  

Η κα Ιωάννα Αλπέρτη ψυχολόγος/ψυχοθεραπεύτρια συστήνει « 

5 τρόποι αντιμετώπισης στρεσογόνων εργασιών καθώς οι 

απαιτήσεις της καθημερινότητας ήδη αποτελούν ένα δύσκολο 

εμπόδιο. Επομένως είναι σημαντικό να αναπτύξουμε συνήθειες 

και τρόπους αντιμετώπισης ώστε να μην αφήνουμε την εργασία 

μας να μας φθείρει ψυχολογικά : 1. Κάνουμε σύντομα 

διαλείμματα. 2. Οργανώνουμε τη δουλειά μας. 3. Ξεκινάμε να 

ασχολούμαστε με άλλη υποχρέωση. 4. Ζητάμε υποστήριξη από 

τους συναδέλφους μας. 5. Για ακόμα πιο δύσκολες καταστάσεις 

συμβουλευόμαστε έναν ειδικό. 



Η  υγιής επικοινωνία στο χώρο εργασίας αποτελεί ζωτικής 

σημασίας συστατικό ενός παραγωγικού και αρμονικού 

εργασιακού περιβάλλοντος. Η αποτελεσματική επικοινωνία 

προάγει την κατανόηση, τη συνεργασία και την εμπιστοσύνη 

μεταξύ των εργαζομένων, οδηγώντας σε βελτιωμένη εργασιακή 

ικανοποίηση και συνολική οργανωτική επιτυχία. Επιπλέον 

αναφέρει ότι η ασφάλεια στον εργασιακό χώρο είναι 

πρωταρχικής σημασίας για τη διασφάλιση της ευημερίας και της 

αποτελεσματικότητας των εργαζομένων. Είναι η εγγύηση της 

προστασίας της ανθρώπινης ζωής και της υγείας αλλά και η 

πρόληψη ατυχημάτων και ασθενειών. Η ασφάλεια στους 

εργασιακούς χώρους αποτελεί θεμελιώδη λίθο για την 

προστασία της υγείας και της ασφάλειας των εργαζομένων 

κατά τη διάρκεια της εκτέλεσης των καθημερινών τους 

καθηκόντων». 

 

      Χάλκου Χρυσοβαλάντω 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

Αρχικά χωριστήκαμε  σε ομάδες των 3-4 μαθητών, με σκοπό 

να καταγράψουμε επαγγέλματα που μας ενδιαφέρουν. 

Ακολούθως καταγράψαμε από ένα επάγγελμα που μας αρέσει 

να εξασκήσουμε στο μέλλον, μαζί με άλλα στοιχεία γι’ αυτό, 

όπως αμοιβές, προσόντα, μορφή εργασίας. Αναζητήσαμε  

πληροφορίες στο διαδίκτυο για το επάγγελμα που μας αφορά, 

πλουτίσαμε τις γνώσεις μας και το παρουσιάσαμε στους 

συμμαθητές μας. 

 

 

 



 

Επίσης μάθαμε να συντάσσουμε μια αίτηση για την κατάληψη 

μιας θέσης εργασίας. 

Κατόπιν μάθαμε να συντάσσουμε βιογραφικό σημείωμα, να 

παρουσιάζουμε τον εαυτό μας, αναδεικνύοντας τις δυνατότητες 

και την αξία μας, δημιουργώντας παράλληλα καλές εντυπώσεις 

για εκείνον. 

 



 

 



 

Επιπλέον μάθαμε να γράφουμε επιστολή σύντομη και 

περιεκτική, η οποία περιγράφει το ενδιαφέρον του ατόμου για 

μια θέση εργασίας με απώτερο στόχο να κλείσουμε θέση για 

συνέντευξη. 

Ακόμη τονίσαμε ότι η συνέντευξη έχει στόχο να διαπιστώσει ο 

εργοδότης κατά πόσο οι γνώσεις, τα ενδιαφέροντά μας και 

κυρίως η προσωπικότητά μας ταιριάζουν με τις απαιτήσεις της 

συγκεκριμένης θέσης που διεκδικούμε. 

 

 



 

 

 



Ακολούθως μάθαμε για το μεταβατικό στάδιο της εφηβείας 

κατά το οποίο πραγματοποιείται το πέρασμα του ατόμου από 

τον κόσμο του παιδιού με την ανεμελιά και την εξάρτηση από 

τους γονείς του, στον κόσμο του ενηλίκου με την υπευθυνότητα 

και την αυτοδιαχείρηση. Και αναπτύξαμε τις Ψυχολογικές 

αντιδράσεις των εφήβων στις απότομες αλλαγές της ήβης. 

 

 



 

 

 



 

 



 

Επίσης στη διάρκεια αυτής της χρονιάς χρειάζεται να 

προετοιμαστεί ο έφηβος για τη μετάβασή του από την 

υποχρεωτική εκπαίδευση σε έναν ευρύτερο χώρο, που θα 

φέρει τη σφραγίδα των προσωπικών, εκπαιδευτικών και 

επαγγελματικών του προτιμήσεων και επιλογών. 

 Στη συνέχεια είδαμε video για γνωριμία του Γενικού Λυκείου 

Τραγαίας στην αίθουσα προβολών του Σχολείου μας.    

Ταυτότητα Ημερήσιου Λυκείου Τραγαίας 

 

https://lyk-tragaias.sch.gr/?p=690 

 

https://lyk-tragaias.sch.gr/?p=690


 

Ακολούθως μιλήσαμε για το ΕΠΑΛ ΝΑΞΟΥ και τομείς αυτού 

όπως Γεωπονίας, Τροφίμων και Περιβάλλοντος, Διοίκησης και 

Οικονομίας, Δομικών έργων, Μηχανολογίας, Υγείας – 

Πρόνοιας – Ευεξίας... αλλά και για ΔΙΕΚ Νάξου. 

 



Συνεργαστήκαμε, επικοινωνήσαμε, δημιουργήσαμε. 

Ανταλλάξαμε απόψεις και ιδέες. Ασκήσαμε την κριτική μας 

σκέψη και αναπτύξαμε τις ψηφιακές μας ικανότητες. 

Συμπερασματικά αποκτήσαμε γνώσεις  που  αφορούν τον εαυτό 

μας  αλλά και τον κόσμο γύρω μας και συνειδητοποιήσαμε την 

αναγκαιότητα των ψηφιακών δεξιοτήτων. 

Καταλήξαμε ότι η  καλλιέργεια ψηφιακών δεξιοτήτων, ως 

πολιτών της Κοινωνίας της Πληροφορίας, γίνεται όλο και 

περισσότερο απαραίτητη. 

Δείτε το ακόλουθο video που μας χάρισε η ΚΥΡΙΑΚΗ 

ΚΑΛΑΒΡΟΥ,  μαθήτρια της Γ1 Τάξης  ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 

ΤΡΑΓΑΙΑΣ. 

 

https://blogs.sch.gr/gymtraga/2024/04/11/ergastiria-dexiotiton-g1-039-taxis-

gymnasioy-tragaias/ 

 

Οι ζωγραφιές είναι των μαθητών και μαθητριών της Γ1΄και 

Γ2΄ Τάξης του Γυμνασίου Τραγαίας.  
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